



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: *Volnočasové aktivity. Rozdílné možnosti trávení volného času dětí mladšího školního věku ve městě a na vesnici*

Autor práce: Bc. Radim Nikodým

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Július Pavelčík

Datum: 19. 6. 2019

Práce se ve všech svých částech vztahuje k tématu avizovanému nadpisem. Logicky je členěná na dvě základní části. V první nás seznamuje s některými základními aspekty volného času a možnostmi jeho trávení v školských a mimoškolských zařízeních. V této části student přirozeně nemá jinou možnost, než využívat informace z dostupné odborné literatury. Proto je zásadnější a přínosnější konkrétní kvantitativní výzkum ve druhé části vedený prostřednictvím dotazníku. Autor zde postupuje vcelku korektně (jistý otazník visí nad metodou, na s. 36 nejprve mluví o metodě *snowball*, ale v témže odstavci pak konstatuje, že rozdál dotazníky dětem 3. až 5. ročníku), údaje vyhodnocuje věcně a bez zbytečných emocí. Výsledný dojem v této souvislosti trochu kazí formulace v první osobě singuláru v Úvodu a podobně věty typu „co bych, kdybych“ v Závěru. Po stránce strukturální je práce přehledná, z hlediska stylistického celkově přijatelná, ačkoli místy defektní (např. s. 22: „K jednomu ze znaků výchovy je jeho cílevědomost.“; s. 33: „Práce s talentovanou mládeží, s talentovanými jedinci má vlastní práce v DDM tyto funkce...“ atd.), po stránce gramatické vykazuje menší nedostatky kromě několika překlepů především v (ne)používání čárek. Použitá literatura je dostačující a tematicky relevantní, avšak ne malé množství titulů, na které autor odkazuje v textu teoretické části, v samotném seznamu není uvedeno (např. s. 10 a 26: Pávková et al., 1999; s. 17: Arsenjevová, 2012; s. 18: Pospíšil, 2010; s. 24: Matějček, 1996; s. 26 a 27: Hřebíček, 1996; s. 33-34: Junák-český skaut, © 2019, Česká obec sokolská, © 2015, Salesiáni Dona Boska, © 2019) – což vede k docela zásadní otázce o způsobu práce a nakládání se zdroji.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení **velmi dobře**.